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PROHLÁŠENÍ ÚSTAVU PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ 
K ROZHODNUTÍ VLÁDY 
 
Prohlášení ze dne 26. 11. 2023, Ústav pro studium totalitních režimů  
 

Ústav pro studium totalitních režimů (ÚSTR) oceňuje humanitární gesto vlády premiéra Petra Fialy, díky 

němuž byla ukončena hladovka disidentů, protestujících vůči nízkému důchodovému zajištění statečných mužů 

a žen, kteří bojovali proti komunistickému totalitnímu režimu. 

 

Vláda premiéra Petra Fialy splnila své programové prohlášení ohledně snížení důchodů komunistickým 

prominentům a nyní přistupuje k dalšímu bodu, na němž se bude ÚSTR aktivně podílet, jelikož vychází z jeho 

zákonného poslání.   

 

Ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV) a dalšími státními institucemi, budou již v pondělí 

27. 11. 2023 zahájeny konkrétní kroky, směřující k jedinému cíli: ve stanovené lhůtě předložit zákon, jímž dojde 

k narovnání důchodů disidentům a jejich rodinným příslušníkům. 

 

Zákon bude jedním z klíčových faktorů, napravujících historickou křivdu u mužů, žen a jejich rodinných 

příslušníků, kteří navzdory pronásledování ze strany komunistického režimu, navzdory věznění, navzdory 

šikaně, navzdory tomu, že nemohli vykonávat svoji profesi, nepolevili ve svém boji za svobodu.  

 

Tito lidé si zaslouží náš respekt a úctu.    

 
www.ustrcr.cz  
 
Sledujte nás dále na sociálních sítích: 
 

Facebook 

Instagram  

X (Twitter)  

 

 
ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ (ÚSTR) je organizační složkou státu, do jehož činnosti lze zasahovat pouze na základě 
zákona. (Činnost a poslání ÚSTR jsou ukotveny Zákonem o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu bezpečnostních složek 
181/2007 Sb. ze dne 8. 6. 2007). Definuje se jako paměťová instituce zkoumající dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu 
komunistické nadvlády 1948–1989. Poskytuje veřejnosti výsledky své činnosti, zejména zveřejňuje informace o době nesvobody, o 
období komunistické totalitní moci, o činech a osudech jednotlivců, vydává a šíří publikace, pořádá výstavy, semináře, odborné 
konference a diskuse. Spolupracuje s vědeckými, kulturními, vzdělávacími a dalšími institucemi za účelem výměny informací a 
zkušeností v odborných otázkách, stejně tak se zahraničními institucemi a osobami, které mají obdobné zaměření.  
Podřízenou organizací ÚSTR je Archiv bezpečnostních složek (ABS), který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z 
doby nacismu i komunismu, tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky. 
Ředitelem Ústavu pro studium totalitních režimů je od 1. 5. 2022 Ladislav Kudrna. 
 
KONTAKT PRO NOVINÁŘE: Petra Jungwirthová, tisková mluvčí,  M: 770 172 146, EM: petra.jungwirthova@ustrcr.cz  
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